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Ä Szovjetunió közölte az UNO-val, hogy többé 
nem támogatja Jeruzsálem internacionalizálását

Az orosz jegyzék olyon megoldást kíván, melyet úgy a zsidók, mint az arabok elfogadnak
La ke Success (STA). — A Szovjetunió tegnap bejelentette, hogy a leg- 

határozotinóban visszavonul a Jeruzsálem internacionaltzálása tekinteti1 ben el­
foglalt régi álláspontjától. Míg az orosz kormány eddig támogatta a város 
internacionalizálására vonatkozó tervet, tegnap a Szovjetunió állandó UNÜ- 
delegátusa, Jákob Malik jegyzéket nyújtott át Trygve JLienek, az UNO főtit­
kárának, amelyben Moszkva ismerteti uj álláspontját. „Miután világossá vált, 
hogy az 1949 decemberében megtartott LNO-közgyülés határozata, amely ál­
landó nemzetközi kormányzatot rendel el Jeruzsálem fölött, ellentétben van

úgy Jeruzsálem, mint egész Palesztina arab és zsidó lakosságának akaratával, 
a Szovjetunió kormánya Ilyen körülmények között nem lát semmiféle lehető­
séget arra, hogy továbbra is támogassa az említett határozatot" — mondja töb­
bek között az orosz jegyzék.

A jegyzékben az orosz kormány annak a meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy az UNO-nak sikerülni fog a jeruzsálenil kérdésben olyan megoldást ta­
lálnia, amelyet a város lakosságának úgy arab, mint zsidó része hajlandó et- 
fo gad ni.

Transzjordánia és Egyiptom között
régi megegyezés áll fenn Palesztina 
arab részeinek annektálására

Xifili nem ismeri el az Arab I.isa tiltó határozatát. — Nagy jelentőséget tulajdonítanak Abdallah palesztinéi kőrútjának

útja r»leszlúi*lMUi a legutobitj ralasztá. 
sok óla.

Abdaikih ^dUuialu íjának” nyilván kettős célja 
van. Mint ismeretes, aa április 11-ikj vá­
lasztások Palesztinában meglehetősen Ab- 
dallah-ellenes ereúménnyel járlak. A megvá­
lasztott képviselők jelentős része hatá­
rozottan a Trans»jordáuiához való csal olás 
ellen van.

Az uralkixki ezért a nagyszállást! ün- 
n,p-egekkel ekosoi-liau azt akarta bebj- 
zonvliau1, hogy a lakosság m ö ohla íui 
van, egyúttal azonban meg akarta ismer­
ni* a tényleges liaágnlatot is,
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Jeruzsálemet, ahol az éjszakát töltötte 
és Bét Lechembe, valamint Bét Jallába 
utazott. Az uralkodó két napot tölt a 
két városban, pénteken pedig Hebront 
látogatja meg. Szombaton a király Sö- 
chem vidékét keresi fel, majd kőrútjá­
nak befejeztével vasárnap visszaérkezik 
Ammanba az uj parlament megnyitá­
sára.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
Jeruzsálemben nagy érdeklődéssel kisérjk a 
tian.-z.ordá.iiai uralkodó legutóbbi látogatá­
sát az óvárosban. Abdallah kedden délután 
lépte át az Allenl.y-hidat, ahol Palesztina 
at ab re-ze.iek vezető tisztviselői és neve­
zetes szeméi) is1 ge fogadják. A király ez­
után Jerichóba hajtatott, ahol nagyszabású 
to.La ást rendezett és fogadta a környék­
beli vezérek és notábilitások hódolatát, 
majd folytatta -útját Jet üzs 'uéibbe és itt' 
ismét p mpázalos fogadást rendezett.

A Iranszjordánjai u,i<ágok és rádió sze­
rint a lak«s*ág hihetetlen lelkesedéssel 
fogad1 a az ura ködöt, akinek ez az első

— AMukati nagy dilemmába

A ramailahf rádió szerint a látogatásnak 
messzemenő következményei lesznek. Jeru­
zsálem! megfigyelők ezt úgy magyarázzák, 
hogy csak Jeruzsálemből való visszatérte

Megnyílt a cionista Aktionskomité 
történelmi ielentöséqrü ülésszaka

Uj alapokra kell fektetni a cionista mozgalmat a bázeli program kibővítésével mondotta megnyi­
tójában a Szochnut elnöke — A kormány jogkörének egyrészét o cionista szervezetre kell átruházni

Kairó (Ai'P). — Az A1 Misii nevű lap 
közlése szerint Irak visszautasította az 
Arab Ligának azt a határozatát, amely 
»ssorint nem ismerik el Palesztina arab 
részeinek Transzjordániához való csato­
lását .

a lap egyébként nyolc hasábon ke­
resztül közli Tewfik Abul Hu da volt 
transz j ordán miniszterelnöknek és a 
feranszjordán szenátus jelenlegi elnöké­
nek nyilatkozatát, amelyben azt állítja, 
hogy úgy Nokrasi pasa, mint Abclel Ha­
di pasa miniszterelnöksége idején meg­
egyezés jött létre Egyiptom kormányai­
val, hogy a zsidók által kiürített Palesz­
tinái területeket a hozzájuk legközelebb 
eső országhoz, vagyis Transzjordánia- 
hoz, vagy Egyiptomhoz fogják csatolni. 
Ezen az alapon Palesztina arab részei­
nek Tr a nszj ordán iába . vájó bekebelezé­
se teljesen jogos. Az arabok legfeljebb 
azt határozhatják el, hogy a bekebele­
zésnek csak ideiglenes jellege van és 
majd ha egész Palesztinát felszabadít­
ják, az egész országot helyreállítják a 
régi határok keretében.

»Abdallah nem fél a Liga 
szankcióitól

Newyork (STA). - A New-York Times 
csütörtök reggeli száma ammani jelen­
tés alapján arról számol be, hogy 
Transzjordánia nem riad vissza az Arab 
Liga. fenyegetőzéseitől, mely szerint sú­
lyos szankciókat helyeznek kilátásba, 
ha valamely állam bekebelezi Paleszti­
na arab részét. Amennyiben a szomszéd 
arab országok határzárt rendelnek el 
Transzjordániával szemben — Írja a 
lap — a segélyek és közmunkák lebo­
nyolításával megbízott uj UNO-ügynök- 
•óg hajlandó az arab menekültek élel­
miszereit Haifán keresztül Transzjordá- 
xuába vinni. Transzjordánia csatlakozott 
ugyan ahhoz a határozathoz, amely meg 
tiltja az Izraellel való különtárgyaláso- 
teat, de ezt csak azért tette, mert a la­
kosság és a politikai vezérek egy része 
kedvező lépésnek tekinti ezt az arab po­
litika szempontjából.

Egy magsrangu UNO-tisztviselö kije­
lentése szerint Transzjordániának nincs 
oka aggályra, mert amennyiben beke­
belezi Palesztina arab részét, az Arab 
Liga megtorlásképpen nem fogja elren­
delni a határzárlatot.

Miért járja be Abdallah 
a palesztinai arab részeket?

Amman (AFP). — Abdallah transzjor- 
dán uralkodó szerdán délelőtt elhagyta

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) — Szerdán délután, másfélórai ké­
séssel, fél 5 órakor nyitotta meg Sprin- 
zák házelnök, aki a cionista Aktions- 
komiténak is elnöke, a cionista világ­
szervezet végrehajtótanácsának uj ülés­
szakát. A jelenlegi ülésszak egyetlen 
feladata a cionista mozgalom alap­
vető problémáinak letárgyalása. Az Ak­
tionskomité bizottságai különböző ja­
vaslatokat dolgoztak ki, az elnök azon­
ban azt indítványozta, hogy a plénum 
előbb az alapvető problémákat vitassa 
meg.

Sprinzák ezután megemlékezett a cio­
nista mozgalom halottairól az utóbbi 10 
hónapban, majd felolvasta Chaim Weiz- 
mann államelnök levelét. A levél arról 
a felelősségről beszél, amely az Aktions 
komitéra hárul az alijja megvalósításá­
nak korszakában.

Ben-Gurion miniszterelnök rövid be­
szédben a kormány üdvözletét tolmá­
csolta. Rámutatott arra, hogy a zsidó 
nép köteles Izráel segítségére sietni az 
államépités történetének első korszaká­
ban és

az Aktionskomitéra hárul a feladat, 
hogy a gálut és a zsidó állam között 
a kapcsolatot kiépítse.

Ben-Gurion végül a Szochnut és a kor­
mány közötti szoros együttműködésnek 
a szükségességét hangoztatta.

Béri Locker expozéja

Béri Locker, a Szochnut vezetőségé­
nek elnöke emelkedett ezután szólásra, 
aki jiddisnyelvü beszédében arra muta­
tott. rá, hogy az állam megalakulása óta 
folyó tömegalijja milyen feladatokat ró 
a cionista mozgalomra. „A cionista moa- 
galom legelső feladata — mondotta —, 
hogy az ólét óborok fogalmát a valóság­
ból a történelemkönyvek lapjaira utalja.

A Szochnut költségvetési évének el­
múlt öt hónapjában 7 millió fontot 
költöttünk olétábotokra. Ezt a luxust 
sem anyagi okokból, sem pedig nép­
lélektani szempontból nem enged­
hetjük meg magunknak.

Uj alapra kell fektetni a cionista mos- 
galmat és a bázeli program kibővítésé­
vel uj utat kell mutatni a számára. A 
bázeli program nekem még hosszú esz­
tendőkre elegendő, kissé azonban ki kell 
bővíteni. Nem kell elfelejteni, hogy a 
zsidó népnek ma még csak 10 százaléka 
él a zsidó állam területén.”

A cionista mozgalomnak két feladata 
— mondotta a továbbiakban Locker — 
a zsidó állam megerősítése és a kibuc 
gálujot megszervezése. Ezeket a súlyos 
feladatokat csak akkor tudjuk megvaló-

Az izrácli-transzjordáni * fegyverszüne­
ti vegyesbizottság keddi ülésén az izra­
eli delegáció panaszt tett, amelyben is­
mertette egy zsidó katonákból és tisz­
tekből álló csoport ellen elkövetett me­
rénylet részleteit. A tíztagú csoport ép­
pen arab területről tért vissza, ahol az 
arab légió küldöttségével találkozott, a- 
mikor az egyik jeep aknára futott. A 
benne ülő két tiszt és négy katona meg­
sebesült.

Az arab légió és a zsidó hadsereg 
megbízottai gyakran találkoznak folyó 
hivatalos ügyek megbeszélésére. Erede­
tileg a megbeszélésnek zsidó területen 
kellett volna lefolynia, a légió kiváivaá-

utfcui dönti majd el Abdallah vége rétimén vé­
sőn, bejelenti-e az uj parlament hétfői meg­
nyitásakor Palesztina arab részeinek 
Transz jói dánjához való csatolását, vagy pe 
dig későbbié hagyja a bejelentést. Úgy v«- 
ltk,

Abdallah eHuilározasa komoly kihalással
lesz az Izraellel való tárgyalások ra,

bái- je rozs'lem j körökben megoszlik a véle­
mény. hogy melyik esetben találná AbdaL 
lah sürgősebbnek az Izraellel létrejött 
egyezmény ratifikálását. Míg a szerződén 
lényegesen megerősítené a hozzácsatolás 
nemzetközi érvényességét, nincs kizárva, 
hogy az uralkodó e lép1 s után szükségesnek 
tartja majd egy kissé „pihentetni" a palesz- 
tinaj képviselők kedélyeit. Ismeretes 
ugyanis, hogy nagyrészük ellenzi az Izráetle! 
való kiegyezés gondolatát, többek közt. 
mivel magánbirtokaik egy része js izraeli t# 
rülétén fekszik.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban merült fal 
a terv az izraeli-transzjordáni fegyversäu- 
Detj bizottság jeruzsúlemi albizottságának 
felújítására, hogy e-z oldja meg a legsürgő­
sebb kérdéseket, ha most nem kerülne sor 
á'ta'ános rendezésre. UNO-körők erre 
vonatKozóan kj.e.entelték, hogy a jeruzsále- 
mi albizottság működ ré.iek felújításáról 
ne!lány napon belül döntenek majd, bár ne-« 
akarták megerősíteni, hegy előbb a tians-z- 
jordánj parlament megnyit: aáu elhangzó esőt 
leges bejelentésre várnak.

aitani, ha a gálut zsidósága felismer«» 
hogy

olyan alkalmat kell kihasználnia, 
amely a történelemben csak egyszer 
adódik.

Rámutatott, a szefárd és az askenáa 
zsidóság között fennálló ellentétekre, a- 
melyeket a legrövidebb időn belül el kell 
simítani. Béri Locker ezután a kormány 
és a Szochnut viszonyának ismertetésé­
re tért át. Ennek a két közéletnek a 
munkáját nem lehet elválasztani. Állan­
dó és automatikus összegyeztetésre van 
szükség. Ennek elérésére

feltétlenül biztosítani kell a cionista 
mozgalom jogi helyzetét a zsidó állam 
ban, legyen az alapokmány formája*

(Folyt, a 4. oldalon)

gára azonban a találkozást végül is a* 
arab résben tartották meg.

A hadsereg szóvivője szerdán este as 
esettel kapcsolatban kijelentette, hogy 
az három nappal ezelőtt történt. Az autó 
utasai csak könnyebben sérültek meg.

A fegyverszüneti vegyesbizottság 
egyébként napirendjére tűzte a panaszt, 
főleg azért, mert az izraeliek vélemény# 
szerint az aknákat azalatt helyezték el 
az úton, mig a küldöttség az arabokkal 
a megbeszéléseket folytatta. A transa- 
jordán hatóságok szerint vglószinüleg a 
helység mufti párti lakói helyezték el as 
Piriét

Nem pánikkeltés miatt
Tiaenkétizben adtunk közre óvatos­
sági rendszabályokat, hogy kioktas­
suk önt az aknákkal, robbanóanya­
gokkal és elhagyott lőszerekkel kap­
csolatos veszélyek elhárítására. — 
Állandóan emlékeznie kell az egy­
szerű szabályra:

Ne nyúljon kossá 
idegen tárgyhó*!

Minden gyanús tárgyat jelen twin be 
«■ónnal a rendőrségnek!

A hadiigymlisxtériuni 
polgári összekötő osztálya

Aknára futott egy zsidó katonai kocsi, 
amely éppen arab területről tért vissza

A transzjordánok azt hiszik, hogy a mufti hívei rakták le az aknát
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Megkezdődött
a hulladékok ipari feldolgozása
Uj uzvim k létesültek és gyárakat bővítettek ki a különféle hullatlékiuiyagok

lel h a sz n ál ásá ra
közellátásiA közellátási minisztérium fötisztvi- 

•elöi tegnap három nagyfontosságu ügy­
osztály munkáját ismertették az újság­
írók előtt. Elijáhu Árbél, a hulladékok 
gyakorlati felhasználásának keresztül­
vitelére létesített ügyosztály eddigi 
eredményeiről és terveiről beszélt. A 
hulladékok rendszeres és szakértői ösz- 
szegyüjtését egy-két hónappal ezelőtt 
kezdték meg. Tel-Aviv szemétdombjain 
—• ^ihová a város összes házaiból hord­
ják ki a szemetet — 5 ember két hónap 
ali»^ 40 tonna használható nyersanya­
got szedett Össze. Egyedül a papírhulla­
dékok szakszerű feldolgozása évi 170 
ezer fon* értékű deviza megtakaritóiát 
jelentené az országnak. Az ország papir- 
toehoZatala 18 ezer tonna és ennek a 
mennyiségnek egyharmadát vissza lehet 
adni használat után a termelésnek. Az 
ország kartonpapírgyárai kibővítették 
üzemeiket, egyesek pedig uj gépeket ho­
zattak Amerikából, mert a papírhulla­
dék összegyűjtésének várható eredmé­
nyei lehetővé teszik termelésük jelentős 
fokozását.

A hulladékok nemzetgazda.sági ér­
téke

Ugyancsak rendkívüli fontosságú a 
routiyhulladékok összegyűjtése, amely 
20t"*ezer font értékű devizát takaríthat 
wef nyersanyagban az ország számára. 
A *x>ngy egy részét nem lehet az ország- 
bak felhasználni és ezért exportálni fog­
ják

Az ócskavas és fém összegyűjtése 
még csak kezdeti stádiumban van, de 
már 25 tonna különböző ócska fémet 
szállítóiak külföldre 45 ezer font érték­
ben. Ugyancsak nagy jövője van a fa­
hulladék és különösen a gyaluforgáce 
felhasználásának.

Elijáhu Árbél préselt deszkadarabot 
mutatott be, amelyet gyaluforgacsból 
készítettek és amely puhafabútorok ké­
szítéséhez pótanyagul szolgálhat.

Az utak szélén heverő autógumik fel- 
használására is történtek már kísérle­
tek és egy gyár már elő is állított olyan 
cipőket, amelyeknek a talpát autógumi­
ból kész ' jtték.

Ezután S. Lehman, a közellátási mi- 
iZ'sztérium ellenörzöosztályának főnöke 
számolt be az élelmiszerellenőrzésről.

Nehéz harc a csempészek és 
élelmiszerhamisitók ellen

Az utóbbi időben a tejkihordók ellen­
őrzését kezdték meg. Sok tejhamisitót 
sikerült tettenérni. Az egyik jeruzsále- 
mi ellenőrzöút alkalmával a tejkihor­
dók megtámadták az ellenőröket, ami­

kor az egyik tejestől mintát akartak 
venni. A tejkihordó közben kiöntötte az 
utcára áruját. „Egy óra múlva már jö­
hettek kontrollálni, akkor már rendes 
tej lesz nálam" — kiáltott oda a fel­
ügyelőknek és motorbiciklijén elszágul­
dott.

Lehman ezután az ellenőrökkel kap­
csolatos kifogásokra elmondotta, hogy 
az ellenőrök rendkívül nehéz munkát 
végeznek és a legtöbb esetben fegyver­
telenül. Nem igaz, hogy az ellenőröket 
felfegyverezték. — Több ellenőr fekszik 
kórházakban, mert különböző helyeken 
megtámadták őket. Néhány nappal ez­
előtt a herzliai úton egy zöld autó el­
ütötte az egyik ellenőrt, mert fel akarta 
tartóztatni. A rendőrség megtalálta az 
autót és letartóztatta tulajdonosát. Ki­
derült, hogy az autóvezető régen kere­
sett bűnöző, aki az autót is lopta. A ko­
csiban csempészett élelmiszereket talál­
tak.

Ezután dr. Wolf Abrahám, a minisz­
térium koordinációs ügyosztályának ve­
zetője a külföldi csomagok problémáját 
ismertette. A hozzáintézett kérdésekre 
dr. Wolf kijelentette, hogy a csomagok 
késedelmes kézbesítéséért nem a minisz­
térium a felelős, amely az ellenőrzést 
napok alatt bonyolítja le.

Minden formalitás

vizűm elintézése 
Repülő- és hajójegyek
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Nemzsidó delegátusai is lesznek 
az első héber világkongresszusnak

Június 24-én nyílik meg a kongresszus Jeruzsálemben

Cipőgyárba
keresünk gépszakmunkásokat.

Jelentkezés: NATHAN, CIPŐGYÁR, 
Jeruzsálem, Merkáz Mizhari, 
Haemek H. 4093

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítója- 
tói.) — Június 24-én nyílik meg Jeru­
zsálemben az első héber világ'kongresz- 
szus — közölte az újságírókkal dr. Ro- 
senfeld, a Héber Világszövetség elnöke. 
A kongresszuson 36 ország delegátusai 
vesznek majd részt, úgy zsidók, mint 
nemzsidók. Az utóbbiak a külföldi egye­
temek héber tanszékeinek képviselői 
lesznek, akik a választott delegátusok­
kal és a héber irodalom neves személyi­
ségeivel együtt megtárgyalják a héber 
nyelv és kultúra terjesztésének kérdé­
seit. A cionsta kongresszushoz hasonló­
an, a héber világkongresszus delegátus 
választásaira is az e célra kibocsájtott 
külön sékel megvásárlása jogosít majd. 
A sékel ára Izráelben 20 piaszter, kül­
földön féldollár.

Dr. Speishaendler, a Héber- Világszö­
vetség amerkai elnöke beszámolt az 
Egyesült Államokban végzett tevékeny­
ségről. Hangsúlyozta a nagy veszélyt, 
amely az amerikai zsidóságot, mint 
nemzetet fenyegeti, mert az ifjabb ge­
nerációkat már sem a vallás, sem a jid­
dis nyelv nem köti a zsidósághoz. Ha 
nem sikerül ezek helyét rövid időn be­
lül a cionizmussal és a héber nyelvvel 
betölteni, az amerikai zsidóság nagy­
része a jövőben teljesen felszívódik a 
többi lakosság közé. A Héber Világszö­
vetség az utóbbi években a nyári tábo­
rok egész sorát létesítette, ahol az ame-

Milyen és mennyi élelmiszert 
lehet kapni Amerikából?

A newyorki fökonzulátus tájékoztató közleménye az ajándékcsomagok ügyébe«

vétele nélkül, küldhetnek saját összeállt, 
tásu csomagokat. Minden izráeli család 
havonta 27 és félfont súlyú csomagot 
kaphat ilyen módon.

A csomagok után a címzetteknek lon- 
tonként (félkilónként) kb. öt amerikai 
cetnek megfelelő vámot kell Izráelben 
fizetnie. Az egyetlen címzett által ha. 
vonta kapható csomagok összesen a kö- 
vetkező mennyiségű élelmiszereket tar­
talmazhatják: 6.6 font konzervhús, 3.3 
font tea, 2.2 font húskivonat vagy kávé, 
azonkívül 4.4 fontnyi cukor vagy sajt, 
tejpor, tejkonzerv vagy más tejtermék, 
kakaó, zsiradék, szárított gyümölcs (be­
leértve diót, mandulát), szárított zöld­
ség, halkonzerv, csokoládé avagy más 
édességek és biszkvitek, rizs, borsó, ba.b, 
st.b., gabonafélék, kompótok, izek és to­
jáspor. Ezekből a cikkekből tehát 4.4 
fontnyit lehet küldeni az összesen meg­
engedett csomagsúly keretében. Csalá- 
dók minden hónapban a felsorolt meny- 
H.yiségek kétszeresét kaphatják a nekik 
küldött csomagokban.

Newyork (USIS). — Izráel newyorki 
főkonzulátusa közleményt adott ki, a- 
mclyben az érdekeltek tudomására hoz­
za, hogy az izráeli kormány hatályon 
kívül helyezte az izraeli polgároknak 
ajándék));) küldött élelmiszercsomagokra 
vonatkozó korlátozásokat. A közlemény 
szerint az Egyesült Államokban élő sze­
mélyek postán, vagy direkt hajóval, kü­
lönleges közvetítő ügynökségek igénybe-

rikai zsidó gyermekek és ifjúság ezrei 
tanulnak héberül. Ezenkívül ma már 33 
amerikai egyetemen van a modern hé­
ber nyelvnek tanszéke.

Ben Cvi, a Kneszet tagja, beszámolt 
amerikai útjáról. A száz gyűlés közül, 
amelyeken felszólalt, csak hat esetben 
kívánta a hallgatóság, hogy héberül be­
széljen, mig 4 esetben a jelenlévők túl­
nyomó többsége egyáltalán nem értett 
héberül. Ennek ellenére az utóbbi évek­
ben az amerikai zsidó munkásság so­
raiban állandóan növekszik a héber­
nyelv iránti érdeklődés.

rH A B I M A H
műsora □

4- 10% 
lukszusadó
Korlátolt
mennyiségben

Több, mint 600.000 dunám elhagyott arab föld 
került zsidó kézbe

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítóján 
tói.) — A Keren Kajjemet a napokban 
készítette el jelentését a földvásárlások­
ról a cionista Aktionskomité számara. 
A jelentés szerint az utolsó év folyamán 
617.000 dunamnyi elhagyott arab föld 
ment át a zsidó nemzet birtokába a 
KKL földvásárlási akciója keretében.

Mint ismeretes, nemrég megegyezés 
jött létre a kormány, mind az elhagyott 
arab javak gondozója és a Keren Kaj­
jemet között, amely elsőbbségi jogot ka­
pott a földek felvásárlására. A fent- 
emlitett 617.000 dunamon kívül a KKL 
még további fontos földeket vásárolt az 
Izraelben tartózkodó arab tulajdonosok­
tól, különösen stratégiailag fontos he­
lyeken, vagy pedig ott, ahol arab föld 
felvásárlásával egyesíteni lehetett a 
Keren Kajjemet birtokában lévő két te­
rvletet.

Az Aktionskomité utolsó ülése óta, 
azaz az elmúlt tiz hónapban, a KKL 
földjén és annak anyagi segítségével 
Összesen 107 uj zsidó település létesült, 
közülük 17 a jeruzsálemi korridor terü­
letén és 14 a Negevben. Ez lényeges 
gyorsulást jelent az előző évvel szem­
ben, tekintve, hogy az állam megalaku­
lásának első 14 hónapjában a K. K. L. 
földjén csak 83 település létesült.

Az Aktionskomiténak benyújtott je­
lentés beszámol a KKL egyéb tevékeny­
ségeiről is, különösen az öntözési mü­

vekről, főleg az uj negevi és jeruzsále­
mi csővezeték létesítésén való részvétel­
ről. Az erdősítési munkálatok eredmé- 
nyeképen a KKL földjein ma már több 
mint 8 millió fa van. Ezenkívül az utób­
bi időben a Keren Kajjemet 40 kilomé­
ternyi uj utat is létesített az uj telepü­
lések szolgálatára.

íhO*v’

Tel-Aviv, ap.. 20, csütörtök este 8.30-kor 
ETIENNE DECROUX 

pantomim színháza

Iskolakor elült léve gyermekek számára 
a színházba való belépés tilos.
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Az angol kormány visszáhivatta
a londoni magyar követség egyik tagját 
és a magyar kulturintézet bezárását követeli

Budapest, április 19. — Az angol kül­
ügyminisztérium a londoni magyar kö­
vetnek jegyzéket nyújtott át -tegnap, a- 
melyben kéri, hogy a londoni magyar 
követség egyik tagját, Aczél János atta­
sét azonnal hívják vissza. Ezzel egyide­
jűleg az angol kormány azt is követeli, 
hogy a Londonban felállított Magyar 
Kultúrintézetet zárják be, miután az 
angol kormány az intézet további mű­
ködését nem engedi meg. Az angol jegy­
zék, amelyet a Magyar Népköztársaság 
londoni követe Budapestre juttatott el, 
megjegyzi, hogy az angol kormány in­
tézkedései a kémkedésért hétévi fegy- 
házra Ítélt Edgar Sanders angol állam­
polgár ügyével kapcsolatosak.

A budapesti angol követ egyébként

bejelentette a magyar külügyminiszté­
riumban, hogy Lemartin Herbert angol 
állampolgár, aki egy államosított angol 
üzem likvidálása céljából érkezett Bu­
dapestre, nyomtalanul eltűnt. Az állító­
lagos eltűnés az utóbbi hetekben tör­
tént, mert azóta Lemartin sem a buda­
pesti angol követségen, sem pedig Ang­
liában élő családjánál nem jelentkezett. 
Az angol követ bejelentette azt is, hogy 
Bonis Edit dr. angol állampolgár is el­
tűnt és kérte a külügyminisztériumot, 
hogy mindkét ügyben adjon felvilágo­
sítást. A magyar külügyminisztérium 
Írásban teszi meg észrevételeit a két 
angol állampolgár állítólagos eltűnése 
ügyében.

(Halam Picsa;

6.30: Máh lovu, 6.35: torna, 6.45: szó­
rakoztató zene, 7: hírek és élelmezési 
hirek, 7.15: hanglemezek, 7.45: oboa. 
hangverseny, 8.15: keleti zene, 10.30: 
ncgyzongorás zeneszámok, 10.45: délvi­
déki zene, 11; délelőtti hangverseny, — 
11.45: Bing Crosby hanglemezei, 12: szó- 
rakoztató zene, — 12.30: a kórházak és 
üdülőtelepek műsora, 13: a Kol Jiszráél 
katonamusora, 13.30: hirek, 13.45: a 
háziasszony rovata, 14: angol hirek, 15; 
francia hirek, 16: hanglemezek, - 16.30: 
operarészletck, 17; Jehuda Oppenheimer 
akkordeon-játéka, 17.15: fúvós zenekari 
h:ingverseny, 17.30: Sacha Har ness hege 
dujáteka, 18: hírek, 18.30: a Kol Jisz- 

ifjúsági műsora, 19: munkásrovat, 
lJlo: Tenách-részletek, 20: a Kol Jisz- 
raél kalonamúsora, 20.30: hirek, 20.45: 
különleges francia műsor, 21.15:’ köny- 
nyu zene, 21.45: Talmudlecke, 22.15: a» 
goi hirek, 22.25: hirösszefoglalás, 22.30: 
Ghopin-hanglemezek.

A függetlenségi rédiómüsor
A Kol Jiszráél a függetlenségi nappal 

kapcsolatosan a következő programokat köz­
vetíti: .21-tei' péntekén 5 óra 30-kor 
„Kabbalát sáiibát" program, a fiiggetlensé. 
gi nap tiszteletére. Szombat este az állam, 
ebiök. és a miniszterelnök beszédeinek, 
valamint a Herzl-hegyi máglyagyujtási szer­
tartás közvetítése, majd előadásokat tarta­
nak Izrael kétéves függetlenségéről ée a 
hadsereg teljesítményeiről. Ezután kezdik 
közvetíteni a néptáncok zenéjét.

Másnap, vas "ring, «l-kn délelőtt 11 óra­
kor közvetítik Sluizár közoktatásügyi minjss 
térnék az iskolák növendékeihez intézett 
szózatát, majd további előadásokat tarta­
nak délután 4-ig. amikor közvetítik a jeru­
zsálemi katonai ég a telavivi valamint haifai 
díszszemlét. 5 órától kezdve jsmeretterjesz 
tö előadások a Függetlenségi nappal kap­
csolatban. Este 7 órakor ének, zene és mű­
vészeti számok, este 9-töl 12-ig pedig nép. 
láncok. Az egyes részletprogramokról még 

ki'spbbi időpontban jelentést ajnei,.
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LEVELEK
t szerkesztőhöz

Hogy lehet a jóból romai 
csinálni ?

Arat) bitóban lakom. A lakbért 19-18 óta 
e6 Elhagyott Arab Javak hivatalának fize­
tem. A fizetés a legutóbbi hónapokig úgy 
töi'tont, hogy a hivataltól kupi unk egy fel­
szólítást, amellyel elmentünk a bankba, 
ott lefizettük a lakbért ée megkaptuk a 
hozbérváltót. Ez nagyon egyszerű és ké­
nt elmos eljárás volt és az egész ügy két 
ft- c alatt el volt intézve.

-t-haiiy hónap óta a hivatal más rendszert 
Tehetett ne. A bázbért nem a bankba, ha­
llem a hivatal pénztárába kell lefizetni. A 
pi-nztárhelylség egy szóik, levegőtlen előszo­
bában van. Itt két pénz tar van, egyik azon­
ban állandóan zárva van. Az egyetlen mű­
ködő pénztár bonyolítja le ennek az óriási 
hivatalnak összes pénzügyi műveleteit. A 
gyakorlatban ez annyit jelent, hogy amíg az 
ügyfél a pénztárig jut, jó esetben egy 
uráig is sorba kell állnia. Azonkívül ebben 
a szűk helyisében olyan tolongás, veszeke­
dés, kiabálás van, hogy mire a közelharcok 
után a pénztárhoz kerülnek, az embereknek 
az élettyl is elmegy a kedvük.

Kérdezzük, hogy a mj keserves adófillé- 
re.iikbül fenntartott hivatalnak nincs-e más 
gondja, mint az amúgy is nehezen élő pol­
gárok életét még nehezebbé tenni? Miért 
kell egy jól bevált rendszert elrontani?

Julius Menüsbe Stern,
Haifa, Hashalom 14.

A gólili magyoroikii telepesek
..apjuk április 17-iki számában megjelent 

r,M t végzett három év alatt az országban 
a Konstrukt'V Amp” című cikkük .Csalódás 
a magyar telepen' aki-mii bekezd snez En­
ne hozzászól <nom Előre bocsátom, nem 
azon a részen lakom, ahol a cikkíró járt, 
liaaem azokkal a magyarajku telepesekkel 
együtt, akikről egyizben Landau Méir már 
az Uj Keletben irt ég akiket Önok nem is 
látogattak meg, pedig mi a köves ut mellett 
lak' nk.

z az erdélyi társaság, ahol önök jártak, 
Ibik novemberé jen foglalták el azt a e- 
rúletet, s minthogy akkor meg folytak a 
('altiban is a harcok és mások a hp'yszinen 
nem laktak, az 50 embert egy egv eme­
letes házba zsúfolták be, ehhez később 
még négy ki* barakkot állítottak fel ré­
sz, kre. Most tessék elképzelni 20 kezdő 
gazaiét egy udvaron, ahol mindenki élni, 
gyarapodni, ga dasá ot létesj en| szeret­
ne de még nem tudni, hol lesz a háza, 
födje. Talán túlzás volt" ilyen helyen ren­
del, tisztaságot keresni. Nem lenne helye­
sebb a parcellációt, építkezést sürgetni, 
mert azzal több családon lehet segíteni ée 
hátha úgy is kielégítené a bírálók igazság- 
érzetét.

Hogy a Konstruktív Alap segilett-e ben- 
Diiu-et, vagy sem, nem tudom. Engem nem 
segített.

Harts teái Beniamin,
Busztan-HágáÜI (Piduim)

A* •<elmis*ercsomegek 
es e vámhivatal

Habár én nem várok sehonnan sem cso­
magot, kissé komikusnak találom a vámhi­
vatal indokolását, amely szerint azért ko­
boznák el az IBUSb-csomagokat, mert egyet 
len feladó küldi azokat több címzett névé. 
re. Mint az IBUSz egykori alkalmazottja, 
tisztában vagyok azzal, hogy a vámhivatal 
nagyon is jól tudja, mi az IBUSz, mert 
kii.földi országok még egy újságot sem küld 
betnek ég kaphatnak csakis az IBUSz-on 
keresztül és igy a vámhivatal állandó ösz- 
ezeköl, tett alien van ezzel az egyetlen ma­
gyarországi állami szállítóvállalattal.

Még egyet nem értek. A szegény olé. vagy 
vátik, aki nyilván rászorul a szeretetcso- 
magre, nem kaphatja meg, viszont azok, akik 
a tervezett árverésen megveszik majd, mert 
bőven van pénzük, még több élelmiszerhez 
juthatnak, mert hiszen a legtöbb címzett 
ott sem lesz az árverésen, minthogy nincs 
pénze rá és a munkája is leköti. Mi ebben 
a logika ée az igazság?

Gondos Erzsébet, Herzlia-Gelil

B. lapjuk hasábjain gyakran találkozik az 
olvasó a közélelmezést kritizáló sorokkal. 
Vidószinüleg igy van ez más lapoknál is, 
mert különben nem tartotta volna szükséges 
nek a közélelmezési miniszter ur, hogy a 
«ajtó képviselőinek aapossan megmossa a 
lejét. Akár igazuk vau a sajtóközlemények- 
nek, akár nem, — egy dolog bizonyos: a 
közélelmeaéssel baj v;.n. Ennek a bajnak 
következményeit mlndaonyiunknak viselnünk 
kell ée ba nélia-néha talán kissé tiirelmet- 
lenebbül is, de viseljük. De miért akadá­
lyozzák akkor meg, hogy akinek alkalma 
van, az igyekezzék saját élelmezési nehéz­
ségein könnyíteni?

Igen figyelemkeltft cikket, olvastam b.
topjukban, amikor rámutattak arra, bogy

Még mindig vannak halottak 
az összeomlott jaffai ház romjai alatt

négy holttest került elő ez ontlodékok ölelSzerdán további
Miután az első 48 órában több mint tix 

lakószobát tárlak fel anélkül, hogy a szólják 
egyetlenegy lakóját megtalálták volna, a 
munkálatokat vezető műszaki emberek koré 
ben az a vélemény alakult ki, hogy a báz 
hiányzó lakói a lépcsőházija menekültek és 
ott érte őket a halál. Szerdán reggel ez a 
feltevés is megingott: a lomok alatt egy 
30 év körüli férfi megszeneseilett hulláját 
találtak. Az első vizsgálat nem állapított 
meg töréseket, vagy más természetű sérü­
léseket a holttesten, azért valószínű 
hogy tűz okozta a halált. Miután a holt-’ 
testet kihúzták a törött bútordarabok és 
kőtörmelékek kőéül, megállapították, hogy 
katonaruha van rajta, amit úgy látszik mun 
karuhának használt és a lábán harisnyanél- 
Ituli seundál. A holttestet a jaffai kórház 
hatol taskamrájába vitték át, miután a hely­
semen senki sem tudta agnosekáhii. Később

megállapították, hogy a hely, ahol a holt­
testet találták, eredetileg konyha volt,

„AZ ÉN GYERMEKEM’'
Reggel 9 óra tájban a bel ontörmelék kö 

zütt egy néhá iyhetes ctievsemőholttestet ta­
láltak, A felfedezés izgalomba hozta a mon 
kánokat, a mentők — dr. Lipson mentő- 
orvossal az élén — azonnal a helyszínre 
seHek, hátha valamelyes remény van a 
mentésre. A romok közül HuUmann rend- 
öi tiszt lépett ki, karján az apró gyer­
mekkel, amely olyan volt, mintha aludna 
és félperccel előbb vetlek volna ki a gyer- 
meikocsi'jói. Még a halványkék puha gyapjú 
takaró is rajta volt.

Néhány percre megállót t a munka. A csen 
det azok a hozzátartozók törik meg, akik 
nek gyermekei még mindig a romok alatt 
vannak eltemetve. A szétencsétlen apa azon

na! megjsmeite n.gvhónapos kisfiát, Dávid 
Kolient, akinek anyját cs nővérét tegnap te- 
m.üték el. „Ae én gyermekem” — á lapit- 
ja meg. A szerencsétlen apa a földre can 
szik és eszelősen csókolja az apró holt­
test lábait. Elpusztult családjának ez a* 
uioisó tagja. Az ur> oh koponyaalapi törést 
állapit meg, amj azt bizonyítja, hogy a cse­
csemő az összeomlás pillanatában halt meg.

A szeiencsétlen apa mellett ott álhiak 
a többi ál iozatok hozzátartozói is. „A roL
én et m g nem találták meg” __ mondják
halkan.

TOVÁBBI BAROM HOLTTEST .
KERÜL ELŐ

A felfedezés után ismét erős iramban 
folytaiják a munkát Közben az épület baj 
szárnyán keresztül eljutottak abba a szobá- 
b.i, amelyről a csebezlovákial származásé 
Strauez vámtiszt az egész idő alatt azt 
állította, hogy kell lennie eltűnt feleségé­
nek es két gye, m-k'nek. A szobában meg­
talállak a család holmiját, a házbei'ek azon 
lián nem voltak ott, ami azt bizonyítja, 
bogy a lakást meg iiiejebeu elhagyták. Kér­
őén, hogy az épület melyik részében érte 
őket a halál.

Negyvenezer lakást akarnak építeni 
az uj ölek számára

A nagyobb családok tágasabb lakásokat fognak kapni

A munkaügyi minisztérium elkészült 
ezévi sikunépitési terheivel, amelyek 
szerint 1950-ben 40 ezer lakásegységet 
építenek az uj olék számára, ebből IC 
ezret a régi és uj munkásfalvakban. — 
Egyes helyeken a munka már megkez­
dődött, sőt mintegy háromezer lakás- 
egység építése már befejezéséhez köze­
ledik a következő helyeken: Beér Séva, 
Akkó, Tibériás és Cfát. A munkálato­
kat különböző vállalatok hajtják végre 
a munkaügyi minisztérium és a munici­
pal is hatóságok segítségével. Ez a terv 
nem foglalja magában annak a 13 és fél 
ezer lakásegységnek az építését, melyet 
az ország régi lakói számára a legrövi­

debb időn belül kezdenek el.
Mindezen tervek megvalósításánál azt 

az irányelvet veszik figyelembe, hogy a 
lakosságot az ország területén szétszór­
ják. A sikunokat az ország minden sar­
kán építik. Nincs olyan falu az ország­
ban, amelyhez ne építenének hozzá uj 
részeket, de egészen uj falvakat is épí­
teni fognak. Az épitési terv különböző 
háztípusokat foglal magában. Lesznek 
betonházak, blokkok, faházak különbö­
ző nagyságokban. A lakásegységek ez- 
évben sem lesznek nagyobbak, mint a 
tavaly épített házakban voltak, de & 
nagy létszámú családok számára nagyobb 
lakásokat is fognak építeni.

Mindenki elitéli 
a németországi antiszemita kilengéseket

Közben pedig a német titkon katonai alakulatok zavartalanul szervezkednek

r raufe t'urt, (STA). Jolin Mactitoy, az 
Egyesült Államok németországi főbiztosa 
kijelentette, hogy a Németországiján leg­
utóbb előfordult antiszemita kirohanások 
szegje Hetesek és foltot ej-e.iek az égése 
német nép hírnéven, annak ellenére, hogy 
annak többs' ge távol tartja magát ezektől 
a zsidóellenes megnyilatkozásoktól. A főkor 
ni nyzó szerint az antiszemitizmus mérge 
nr g a náciuralom idegében kifejtett propa­
ganda eredménye ugyan, de a temetők meg- 
gyalázá a. valamint a Weidt Harlan liain- 
btiigi pereben tanúskodó nő elleni tüntetés 
minden német polgárra vet árnyékot. Ezért 
minden németnek és minden német" tiszt­
viselőnek közre kell működnie azért, hogy 
aa ilyen incidenseknek vége szakadjon 

Frankfurt (STA). A német békebízott- 
ság és az egykori politikai üldözöttek szö­
vetsége tiltakozott a szövetségi kormánynál 
a legutóbb történt antiszemita kilengések 
miatt. A két szervezet törvényes lépéseket

kér a német zsidóság és a demokrácia meg 
védésére.

Frankfurt (STA). A Göttingen mellett 
levő Bad fíandsfeldben vasárnap megszent- 
ségtelenitették a zsidó temetőt: 15 sírem­
léket kldönlőttek és megrongáltak. A rend­
őrség öt férfit letartóztatott.

E ralikl'urt, (STA). Az angol övezet kato­
nai parancsnokságának szóvivője tegnap ki­
jelentette, hogy a Stahlhelm szervezet műkö­
dését nem fogják engedélyezni, ha kiderülne, 
hogy militarista jellege van. A megszálló- 
hatóságok meg fogják figyelni ennek a szer­
vezetnek a működését.

Közben a Stahlhelm kezdeményező! bejelen 
tették, hogy tárgyalásokat folytatnak a 
Bruderschaft félkatonai szervezettel, amely 
nek élén G üde lton és Mannsteufel egykori 
német tábornagyok állanak. Ugyancsak tár­
gyalások folynak egyes jobboldali seerveze 
lekkel Béri nben, Hamburgban és Nyugatné- 
me toraztg más városaiban.

Tíz óra felé ujabb holttestet húztak elő 
a romok eiól. Ettől kezdve a munkások 
kény tele.iek vohak bekötött arccal folytat­
ni a munkát, mert a lépcsőhöz irányából hi­
ba hatatlan bűz terjengett.

A délj órákban a törmelék közül nv'g két 
holttestnek lelépett kezét-lábát szedték k*. 
Minthogy a hely kövekkel volt tele, előbb eb 
hordták a törmeléket. Katonák, rendőrök és 
mentők mernek be a nyíláson. Megfeszí­
tett munka után a helyszínen csak egy kar 
éti egy koponyának egy részét sikerült meg 
találni és egy másik helyen egy lábat, a. 
me y ügyi Úszik egy más holttesthez tar­
tozik. Kr tóráé megfeszített munka ut«* 
sem sikerült meg: atolni a holttest hiányáé 
részeit, haljál közben el takarították m 
egész szobát.

*

Kedden, az elhagyott javak kezeli ségéneK 
jaffai tisztviselője öngyilkosságot kísérelt 
meg. Olyan hírek terjedtek el hogy az on- 
giilkosság ös.-izai iiggvsben van a házössze 
omlással. Jóim tormáit körök közlése szerint 
az öngyilkos tisztviselő a számvevösé'gen 
dolgozott és. töiib hónap óta szabadságon 
van, mert súlyos ideg ajban szenvedett. As 
öngyilkosságnak tehát semmi köze a jattá 
kataszi ró fához.

A Hitachdut Óléi Hungária
közleményei *

TEVAVIV:

A Szoviinut tő Vb hónapig tartó intem- 
ziv héber kurzust (Ulpán) rendez Tek 
Avivban, amelynek résztvevőjeként esé­
lyes jelöltként számításba jöhet olya» 
uj olé, aki külföldön szellemi foglalko­
zást űzött és akit más szempontok to 
arra kényszerítenek, hogy régebbi fog­
lalkozását itt folytassa. Az érdekeltek 
jelentkezzenek április 25-ig a HOH teb 
avivi irodájában (Lilienblum 33) mi», 
den délelőtt 12 n 1 óra között.

Ne mulassza el az alkalmat! Rendelje meg azonnal, mig a készlet tart

‘ .manheim -féle Héber-Magyar — Magyar-Héber
SZÓTART ÉS TANKÖNYVET.
Egyedárusitás nagyban és kicsiny oenl 

ISMÉT KAPHATÓ MŰSZAKI KÖNYVEK:
Villanyszerelés, vizvezetékszerelés, asztalosipar, ácsszerkezetek, épület ismere- 
tek, stilusismeretek, diszkovacg, cukrászipar, sütőipar, kávéházipar, kozmeti­
ka, vegyészet;, talajmüvelogepek, autószerelés, stb„ stb.
MEGÉRKEZTEK az 1950. budapesti szépirodalmi újdonságok. Iratkozzék be 
Izrael legnagyobb magyar könyvtárába.
KÖNYVEKET, KÉPESLAPOKAT Jó ARBAN VÁSÁROLUNK'
KÖNYVEK KÖTÉSÉT OLCSÓN VÁLLALJUK!

,DAAT** TEL AVIV, ROTSCHILD BLD. 86. 4038

Angliát amiak idején a külföldi csomagok 
mentették át az élelmezési krízisen. Amíg 
ez a minden tekintetben hat almas állam 
Igyekezett felrázni a világ közvéleményé t, 
hogy az élelmicsomagokat mennél nagyobb 
mennyiségben küldjék Angliába, midig a mi 
koz élelmezésünk mindent elkövet, hogy ne 
küldenek csomagokat Izraelbe. Nekünk 
ugyanis annyira jó az élelmezésünk, hogy a 
havi csomagkontingensbén — amint olvastam 
— csak 3 kg húsféle lehet, viszont ugyan­
csak 2 kg borsót ée 1 kg fahéjat is tartal­
mazhat a csomag. A magyarázók azt mond­
ják, hogy ezzel a feketepiacot akarják le­
törni. Nem tuilom, mi az intézkedés rugója, 
de amíg a húsfélét a csomag boldog tulaj­
donosa minden bizonnyal el Is fogyasztja, ad­
dig a borsót ég fahéjat minden bizonnyal

piacra dobja. Ha tehát a közélelmezést akar­
ják elősegíteni, akkor ne a húsfélét korlá­
tozzák, hanem a fűszerfélét. De ne korlá­
tozásait semmit!

A csomagokkal sem leszünk tultáplálva, 
bármit is tartalmaznak azok. Nagyon kér­
jük ezért, ne vigyázzon a közélelmezési ha­
tóság annyira a gyomrunkra: hadd jöjje­
nek csak azok a külföldi csomagok mennél 
nagyobb számban és csomagjai révén fo­
gyasszon mindenki annyit, amennyit csak mód 
jában van. örüljenek, hogy valuta nélkül jut 
élelem az országba és ne sajnálják azok­
tól az aránylag kevesektől, akiknek módjuk­
ban van külföldi rokonságuk révén a sárga 
répát és más zöldséget valami mással pó­
lóiéi. Kárpáti Sándor,

Kfár Háchoréa,

Keresik őket, leveliik van a tel-avivf 
Hitachdut Oléj Hungáriánál (Lilien­
blum 33): Bán Ivánná Albert Tibornak, 
(mosáv, via Karkur); Acker Tamás, 
Berkovits Akiva (csomag); Gidáli test­
vérek, Keiner Tirca (csomag); Kombiit 

, (csomag); Kraus Baba és Stefi, Düd- 
szentmihály; Krausz Sándor, Petach- 
Tikva (?); Kohn Dov-Tibor, Szeged; 
Markus Ilona szül. 1922 Kapolcs; Neckel 
Sósa Franciska, Becs; Roth-Gross Sa­
rolta, Nyirbáta; Rédei Alajos Jásza rok- 
szállás; Katz Sándor mérnök; Sternfeld 
Sándor; Sterk István; Slatinkszi Eugen; 
Sachsenberg Slomo; Steinbergné Lea, 
Budapest, Király utca; Wiesner-Weisa 
Irén; Wiener Lászlóné, Debrecen, Mos- 
kovits Mártonná szül. Orova Irén; Kose 
Eszti, férjezett Farkas Sámuelné.

Oneg Sabbat Jaffán. Április hó 21-én, 
pénteken este a Hitachdut Oléj Hungá­
ria szokásos Oneg Sabbatját a Kapulsky 
cukrászdában, Jaffa, King George 37.) 
tartja meg. összejöveteleinket a „Sdé- 
roth’-kávéházban beszüntettük.

Uj héber nyelvkurzus Jaffán. A Hi­
tachdut Oléj Hungária kezdők részére 
ujabb héber nyelvkurzust indít. Jelent­
kezés minden hétfőn és szerdán 6 óra­
kor dr. Zahavy Övinél, Jaffán a 3-ae 
utcában levő iskolában.

TAGJA VAGY
A HITACHDUT ÖLÉ HUNGÁRIA,
NAK?

ha nem,
IRATKOZZÁL BE!
Teljesítsd önmagaddal szembeni b*.
teleeségedeL
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Az Uj Kelet előfizetési ára negyedévre 
I#2Ö0 II,. - Apróhirdetési díjszabás: -66 
pruta szavanként, legkisebb hirdetve 

250 pruta.

— Belgium követe ma nyújtja át meg­
bízólevelét. Hivatalosan közük: J. Du- 
Bois, Belgium izraeli követe ma nyújt­
ja át megbízólevelét Weizmann állam­
elnöknek. A szertartás déli 12 órakor 
fog v^gbemenni az államelnök kirjabeli 
hivatalában.
_ Szervezkedik a magyar iiyelvtehülétről 

s/armn/o agiuUs'a munkásság, a Poálv 
Ágúdat Jiszráél a Közeli hete ben országos 
választásokat tart. Ezt megelőzően ország­
szerte nagyarányú szervezkedés folyik, 
mert minden csoport biztosítani akarja a 
vezetőségben a maga helyét, képviseletét és 
érdekejt A jisuvban tekintélyes szánni ma­
gyar ajkú agudista munkás is van, a« újabb 
alijjával számuk fokozatosan nő. a mozgalom 
intézményéi-en azonban egyetlen helyet sem 
foglalnak ei Ennek ellensúlyuk o ára a» er­
délyi származású agudisiáknak egy csoportja 
a napokban i'el-Avivban megkezdte a szer- 
vez« si munkát 6s .ma, csütörtök este tart­
ják egy telavivi imaházban első gyűlésüket.

— Kolb Jenő előadása a tétovái nmzeum- 
Bwi. Ma este fél 9 órakor a telavivi rnu- 
eeum termében Kolb Jenő előadást tart — 
vetített képekkel — William Hogarthról. 
a 18-ik szazad nagy angol festőjének művé- 
«setéről.

— Az üzletek zárórája a Független­
ségi napon. Jeruzsálem! tudósítónk je­
lenti: Április 24-én, a Függetlenségi na­
pon az élelmiszerüzletek csak reggel 6 
és 9 óra között lesznek nyitva. Abban 
az idziben lesz megengedve a jég árusí­
tása is. A hatóságok egyúttal felhívják 
a lakosságot, ne terheljék túl a balko­
nokat, terraszokat és háztetőket mialatt 
figyelik a katonai felvonulást, nehogy 
valami szerencsétlenség történjék.

— Bevr-sévai olvasóink figyelmébe! 
Előfizetéseket pontos házhozkézbesités- 
sel, továbbá hirdetéseket az Uj Kelet 
részére felvesz megbízottunk, Túri Mo- 
alie, Magyar kölcsönkönyvtár, Beór-Sé- 
va, 16-os utca, Chevrat Chasmal mellett

— Visszatelepitik a Magyarországból 
eltávozott németeket. Budapestről jelen­
tik. A magyar kormány rendeletet adott 
ki az elmúlt években kiutasított, vagy 
kitelepített németek visszatérése és 
visszatelepítése ügyében. Azok a hábo­
rú után Magyarországból eltávozott né­
metek is visszatérhetnek az országba, 
akik nem követtek el főbenjáró bűnt, 
vagy nem voltak aktiv támogatói nép­
ellenes bűncselekményeknek.

(Falam Press.)
— Bevásárlás szombatra. Első dolga 

legyen, hogy szombatra a most érkezett 
HATIKVA legújabb számait megvegye. 
Halmi József, dr. Márton Lajos, Gárdos 
Károly, Gellért Tamás, Földes Joszéf, 
Gondos Margalit cikkei; versek, novel­
lák, képes riportok, izráeli hírek és be­
számolók. — Vegye meg a HATIKVA 
ma érkezett legújabb számait. A 117

— Staub Leibit (anyja Löwi Ilonka) 
• szatmármegyei Karulyjáról, vagy Ro­
vástól és Bőrei nevű bugát, akik a Salz­
burg melletti Bad Reichenhallban vol­
tak táborban, keresi Diamantné-Gerzon 
Böske, az Uj Keletnél, vagy Jaffa, 22-es 
utca 33, I. emelet (a kikötőhöz közel).

— A „napimádó" asszony óe gyerme­
kei néni hagyhatják el az országot. Je- 
ruzsálemi tudósítónk jelenti: Miután a 
legfelsőbb bíróság elutasította Amando 
volt párisi orvos keresetét, hogy Izrael­
be hozott két gyermekét ne adják visz- 
sza „napimádó” feleségének, az apa — 
mint megírtuk — újabb pert indított 
és külön beadványban azt kérte a jeru- 
zsálemi törvényszéktől, hogy a felesége 
ellen indított második per eldöltéig tilt­
sa meg a gyerekek eltftazását. A tör­
vényszék rendkívüli tárgyalás után 
helytadott a kérésnek s úgy az asszony­
nak, mint a gyermekeknek megtiltotta, 
hogy elhagyják Izráel területét. A ha­
tározatról rádión értesítették az összes 
határmenti és kikötői rendőrállomáso­
kat.

— Orvosokat keres a Szochwit Argentj.
A Szochnut Buenos Airesben mű­

ködő irodája felhívást tett közzé, amelyben 
felszólítja a zsidó orvosokat, hogy sürgő­
sen alippá zzanak. A Szochnut irodáját az te­
rhelj egészségügyi minisztérium kérte fel, 
hogy az Argentínában élő zsidó orvosokhoz 
tiyon felhívást intézzen. A közlemény sze­
rint Izraelnek sürgős szüksége van szakor­
vosokra éspedig pszichiáterekre, patológiai 
specialistákra, tüdöszakorvosokra, gyermek- 
orvosokra. bakterologusokra és sebészekre. 
A Szochnutnak egy második közleménye fel­
hívja a zsidó ifjúság figyelmét, hogy min­
den fiatalembert, akj tengerésznek, vagy 
halásznak akarja magát kiképezni, felvesz­
ek ne izraeli tengeredbe ti szakiskolákba.

Munkásjóléti törvényjavaslatokat 
hagyott jóvá a

Beu-G úrion ujabb felhivássul fordult 
lépjenek be

A kormány szerdai minisztertanácsán 
tárgyalták azt az országfejlesztési ja­
vaslatot, amelyet május első napjaiban 
terjesztenek a Kneszet elé.

A minisztertanács jóváhagyta a mun­
kaidőről, pihenőnapokról és munkássza­
badságokról szóló törvényjavaslatot, 
úgyszintén tárgyalta a tanonckérdésröl 
szóló törvényjavaslatot.

New-York (STA). — Dr. Georg Josef­
sthal, a Szochnut klitaosztályának veze­
tője kijelentette, ha fokozódni ia fog a 
zsidó állam elleni nyomás és növekedni 
fog. az alijjaigénylök száma, akkor sem 
fognak bezárulni az ország kapui a zsi­
dó alijjázók előtt. De ha a világ zsidósá­
ga — elsősorban pedig az amerikai zsi­
dóság — nem fogja növelni pénzügyi 
támogatását, az alijja iramában kataszt­
rofális lassúbbodás állhat be.

minisztertanács
a Alapúmhoz, és a klálcionistákhoz, hogy 

kormányba

A minisztertanács bizottságot nevezett 
ki a tanítók követeléseinek kivizsgálá­
sára. A tanítók ugyanis fizetési fokoza­
tuk megváltoztatását követelik.

Dávid Ben-Gurion miniszterelnök be­
jelentette, hogy ujabb felhívással for­
dult a Mapamiioz és a klálcionista szer* 
vezethez a kormánykoalícióba való be­
lépés ügyében.

Dr. Josefsthal, a newyorki zsidó nő­
szervezetek bankettjén beszélt, amelyen 
1500 főnyi meghívott vendég vett részt. 
A bankettet az uj Bét Chalucot céljaira 
rendezték, amelyet most fejeznek be 
Natanján. A női szervezet elnöknöje be­
jelentette, hogy a szervezet négy ilyen 
női chalucotthont tart fenn Izráelben, 
amelyekben ezer nő lakik. A női szerve­
zet ezzel a bankettel nyitotta meg 500 
ezer dollár összegyűjtésére irányuló ak­
cióját.

Élelmezési hírek
Kouyeroszlfts a függetlenségi napon ^

Jet uzsálemi .közélelmezési felügyelő utasítá­
sára a pék üzemek pénteken, április 21-én 
este ti óráig lógnak dolgozju, úgyszintén 
folytatják a munkát a szombatról-vasa maii­
ra virradó éjszaka is, Vasárnap, a füg. 
getlenségi napon az üzletek kibárólag reg­
gel 6-tól 9 óráig árusítanak kenyeret.

Cukrászsütemény a függetlenségi napra.
A körzeti közélelmezési felügyelőség 

közli, hogy a telavivi cukrászdatulajdonosok 
a függetlenségi napra több nyersanyagot 
kaptak amelyből megfelelő mennyiségé 
cukrászsüteményt készítsenek a városim 
érkézé vendégek szárnál».

fagyasztott husosztks Tel-Avivban: tsn 
gram a tét 9. és tét 10. szelvényre, tie 
risíák és. ideiglenesek számára táv-bél f-» 
táv-tet szelvényre, A déli körzetben a 15« 
gramos adagot a tét 9. és tét 10, szel­
vényre osztják, turisták és ideiglenesek szá 
mára a 13. és 18-as szelvényre. A Ima 
kilónkénti ára 375 mii.

Azok a halfaj i s somronkermeti fogyasz. 
tók, akik bármely ókból nem használnak fa­
gyasztott. bust, a két szelv ny elleneheu 
359 gumi vagon és kopasztott szárnyas- 
húst kaphatnak. A szelvények száma: tét 9. 
és tét 10

llakis/ias Jeruzsálemben. Am Kezdik 
osztani Jeruzsálemben az élöpomyot és a 
holland halai, fejadag 100 gram élöponty, 
vagy 150*g,uiu holland hal sjn-zájin 4. Az 
élöponty ára 530 mii kilónként, a holland 
halé 210 mii.

Its írod ekos/.u»e a dttij kerüie ilyen. A l'er 
adag 1000 gram (olaj és margarin) dalét ti. 
A t'ogyasz.ók arányosan kapnak olajai és 
margarint, ahogyan kereskedőjüknél elője­
gyez tették. Az áprilishavi lyukasztás.! szel­
vény táv í>8, 69, 70, 71, 72. Ez az öt 
lyukasztás! szelvény képezi a fogyasztó s 
kereskedő közötti etonörzést Illetve elszá­
molást. Minden 200 gram mennyiségű olaj, 
vagy maig.rin vásárlásánál a kereskedő az 
egyik számot kilyukasztja.

Hui'souyaosz.as, Megkezdődön a telavivi 
5, 6, 7 cs 8-as száma kerületekben, vala­
mid a vidékeken a burgonyaosztás, A lej- 
auag 4 kilo a sjn-váv 15. szelvényre. Turis­
ták és ideiglenesek részére a sin szelvény­
re a regi eleiiursezerjegyböl, vagy az l es 
száma szelvényre az uj jegyből. A fogyasz­
tók kötelesek, fejadagjaikat szerdáig, áp­
rilis 26-ig kiváltani.

Haltán es a sumroni kerületben a fejadag 
2 kiló a sin-váv 2. szelvényre. A fejadagot 
e héten kell kiváltani.

Ma Kezdődik a déli kerületben is a bürge, 
nyaosztás. A fejv.dag 4 kiló (sin-váv 15), 
turistáknak és ide ^leneseknek a táv-jud 
szelvényre.

l.i-szOreit kamunk éleiMjszerjegyeí, A Tel 
Aviv keinen közélelmezési felügyelő a le­
szerelő ka imák kényelme matt külön hiva­
talos órákat állapított meg, amikor is a 
leszerelő katonák átvehetik élelnuszerjegxei 
kei, A leszerelő katonák tehát — péntek 
kivételével mindé« nap — délután fél 4 - 
tél 6-ig átvehetik élelmiszerjegyeiket a 
közélelmezési hivatalban, Tel-Aviv, Jatfa- 
Tel-Aviv uica 1, szám alatt.

s/llt 11 V íiGKEII AJTOTTA 
TKL A'ZÍZr^T SliMI.EGESITÉSÍT

Az iziaeli-sziriai fegyverszüneti vegyes 
bizottság tegnapi ülésén az elnöklő UNO 
tiszt bejelentette, hogy az előző ülés ha­
tározatának megfelelően látogatást tett 
Tel Azlziát környékén és megállapítot­
ta, hogy a sziriai hadsereg lerombolta 
az erődítést, valamint eltávolította Bel 
Hámámá állomásáról a hattagú sziriai 
csendőrörst. Az izráeli küldöttség erre 
bejelentette, hogy visszavonja a Szíria 
ellen benyújtott panaszát.

A továbbiakban az ülés úgy döntött, 
hogy az UNO-tiszt fogja megállapítani, 
milyen további intézkedéseket kell ten­
ni a terület semlegesítése érdekében. — 
Ezután az ülés a Kineret sziriai szaka­
sza annakidején letartóztatott zsidó ha­
lászati felügyelők ügyében tárgyalt.

ELEKTROMOTOROK
vétele és eladása 1—100 HF-lg 

minden nagyságban

Sugar Árpád cégnél
TEL-AVIV, L1LIENBLUM 3«. SZ.

4120

— A güggetlenségi napon meg lehet le­
legelni * börtönök foglyai1. A börtönök or­
szágos felügyelősége közlése szerint a 
függetlenségi ünnep alkalmából megengedik, 
bogy vasárnap, április 23-án, Tel Montiban 
és Jal tán a börtönökben reggel 8 és 11 óra 
között és déli 1 és 4 óra között a foglya" 
kát. meglátogassák.

Nyomatott az UJ Kelet nyomdájába»« 
Tel Aviv, Schlesinger u. 8. Tel.: IM*

Anglia tiltakozott Egyiptomnál
a haifai petröleumszaliitasok megakadályozása miatt
Nalias pasa „csakis védelmi célokra" kívánja az egyiptom hadsereg megerősítését

lit gátutalá.-iok kerdésóuen. .Az a; any beviteliLondon, (AFP). Ae angol aJsóház aoenia 
délutáni ülésén egy hozzá intézett kérdésre 
adott válaszában Ernest Davies helyettes 
külügyminiszter közölte, hogy az angol kor 
many tiltakozását jelentette be az egyipto­
mi kormánynál, amely nem tartja be a Szuezi 
csaiorna használatára vonatkozó nemzetiézi 
egyezmén) negyedik szataszat. Ez a sza­
kasz a Perzsa-öbölből a haj fai finomítók 
részeve petróleumot szállító hajók átkelé­
séről intézkedik. Davies hozzáfűzte, hagy a 
külűgyminisziér.um meg mindig reméli a 
kérdés békés rendezését.

Egy másik kérdésre Davies helyettes kül­
ügyminiszter azt válaszolta, hogy Anglia min 
den feltétel nélkül hajtotta végre az Egyip 
tómnak szóló fegyverszállításokat' amelyek 
a k'*t országra kötelező szerződés kereté­
ben történtek.

haii'o (AFP). Nalias pasa mrniszterelnék 
tegnap fogadta Sir Ronald Campbell angol 
nagyköveiét, akivel együtt vizsgálta meg a 
januárban elkezdődött angol-egyiptomi tárgya 
lások ban elkerekezett holtpont nyomán elő­
állott helyzetet. Hjr szerint Anglia hajlandó 
bizonyos engedményeket tenni Egyiptom 
javára, különösen arz erős valuták és a ster-

Az Aktionskomité uiese
(1. old. cikkünk

ban, akár a Kneszet által megszava­
zott törvény útján, vagy pedig a 
Szochnut és a kormány között létre- 
jött megegyezés alapján.

Izrael kormányának egyes jogainak gya 
korlását a cionista világszervezetre keU 
hárítania.

A mozgalom tondüflét keit 
megmenteni

Ezután dr. Nachurn Gotdauum, a Szochnut 
amerikai szárnyának vezetője ugyancsak 
jiddis nyelven kétórás beszédben a cionista 
mozgalom helyzetét analizálta. A világ <w 
nista mozgalmában súlyos ideológiai káosz 
uralkodik ~— mondotta.

Önkéntes jellegű iiépmozgalnm nem in­
gedből meg magúnak ilye« belső káoszt, 
amely csak rendőrséggel rendelkező ál. 
lám keretében tekjn'lietö tartós áll*, 
pótnak.

Még k' t-három ilyen kaotikus év a cionista 
mozgalom megszűnéséhez vezethet. A 
mozgalomnak most az ár ellen kell úsznia: 
le kell küzdenie a világ zsidóságában egyre 
csökkenő cionista lelkesedés veszedelmes 
áramlatát. ,

A cionista mozgalom helyzete az állam 
megalakítása óta lényegesen megváltozott. 
Az államalakitás előtt a cionista zsidók egy 
eszményért küzdöttek, ma azonban

lzr“el már nem eszmény, liánéin iMillljkni 
realitás, amely csalódásokat is okozhat, 
syt eHenségeket is támaszthat.

A mozgalomnak különösen a gálutban iend- 
kiviil nagy feladatai vannak a gazdasági se­
gítség és a politikai támogatás nyújtása 
tekintetében, utóbbi téren főleg olyan ese- 
lekbeen, amikor Izráel, mmt független 
állam nem tehet bizonyos lépéseket. Alihoz, 
hogy a cionista mozgalom a-z állam javára 
koteJeeségét teljesíteni tudja, két dolgot kell

kérdését, mindé t fel hajlandó kikapcsolni a 
jelenlegi tárgyalásokból,

Kairo, (UP). Musztafa Nachas pasa 
egyiptomi miniszterelnök három hónappal ez­
előtt töri,ént hivatalbalépése- óta első alka­
lommal fogadott külföldi újságírót az Unt­
ied Press karói szerkesztőjének személy­
ben, Az egyiptomi miniszterelnök ezúttal 
ismertette álláspontját a közelkeleti és vi­
lágira iIlkái kérdésekben. Nachas pasa fellii- 
V'ssal fordult a nagyhatalmakhoz, hogy 
rendezzék a közöttük felmerült differenciá­
kat és vessenek véget az idegháborunak.

Egyiptom belső feladatait a miniszterel­
nök a köve.kezű négy pontiján ismertette: 
1. A hadsereg átszervezése kizárólag vi'del- 
bi célokra, 2, Egyiptom szívesen venné az 
Egyesült Államok támogatását ha azt nem 
kötik politikai feltételekhez. 3. Angija és 
Egyipt m köreten tárgyalások, során ren­
dezzek elleméteiket. 4, Egyiptom jobb 
életfeltételeket igyekszik teremteni i«z or­
szág lakossága szántára az ipar fejlesztésé, 
vei és a mezőgazdaságin n m-dovn módsze­
rek bevezetésévé’

folytatása)

biztosítani. Az egyik az exkluzivitás, amely 
a cionista mozgalom számára olyan jelleget 
biztosit, hogy

a filantróp mo-guioiu helyett bizonyos
státussal rendelkező intézményként sze­
repelhessen a eio»|sla és a zsidó köz. 
ré eménybeii.

A második feladat, hogy rendet teremtsen 
a cionista világmozgalom ideológiai káoszá­
ban, országonként egységes, a pártok erő­
viszonyai alapján létrejött cionista szerve­
zetek létesítése alapján.

Goklmami a továbbiakban a Keren Kajje. 
met és a Keren llalh'szod egyesítését 
kővel el1 e.
Dr. Lauterbaeh, a cionista világszervezet 

titkára bejelentet te, hogy az általános vi­
tára 25 órát adtak, amelyből a klálcionista 
párt 6, a Mapáj 4, a Mlzráchi 3, a Mapám 
3, a Chérut-revizlonista párt 2, a Szoch- 
nut vezetősége 5 és a kormány 2 órát ve­
het igénybe.

Este 9 órakor az Aktionskomité meg­
kezdte az általános vitát

— A Jaltai házösszeomlássul kapcsolat­
ban a kormány ál ul kinevezett vizsgálóbi­
zottság ezúton kér meg mindenkit, akinek 
valamelyes tudomása van a ház összeomlásá­
val kapcsolatos tényekről, vagy értesülései 
vannak a háznak az összeomlás előtti 'hely. 
zetrrül, forduljon a közmunkaügyl osztály 
titkársága utján a bizottsághoz., Citn: Tel- 
Aviv, Jeltuda Halévi utca. Bét Hamdidot, 
Telefon. 42-48.

__ Itleigli'ties postahivatal az Akt|onsko-
ntilé ütése alatt a postaigazgatóság Közli, 
hegy az Aktionskomité Jeruzsálem! idősza­
kára a Szochnut épületében Ideiglenes posta­
hivatalt létesítettek. A postahivatalt, amely 
már hétfőn már hét fon megkezdte működé­
sét, áprüis 30-ig tartják fenn.

Félmillió dollárt gyűjtenek
a natanjai női chalucotthon számára

Dr. Josefsthal nyilatkozata ax alijja ütőmének biztosításáról


